

В диссертационный совет Д 229.003.03,  
действующий на базе ФКОУ ВО  
«Академия права и управления  
Федеральной службы исполнения наказаний»  
390000, Рязань, ул. Сенная, д. 1

Отзыв  
на автореферат диссертации  
Бодровой Елены Олеговны

на тему: «Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;  
уголовно-исполнительное право

Актуальность исследования особенностей реализации целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества очевидна. Современное уголовно-исполнительное законодательство проходило свое становление в 90-е годы прошлого столетия, в период социально-экономических реформ и смены политического режима, в связи с чем в его основу легли основные положения еще исправительно-трудового законодательства, которые в настоящее время не отвечают основным реалиям уголовно-исполнительной политики государства, которая направлена на гуманизацию назначения и исполнения уголовных наказаний за счет расширения применения наказаний, не связанных с изоляцией осужденного от общества. Таким образом, в настоящее время отсутствуют действенные правовые нормы, которые бы четко регулировали механизм достижения целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении альтернативных лишению свободы наказаний. В связи с этим, актуальность темы исследования определяется потребностью в доктринальном разрешении теоретических и прикладных проблем, возникающих в рассматриваемой правовой области. В этом плане работа Е. О. Бодровой представляет собой одно из первых в отечественной науке монографическое исследование, в котором сформулированы научно обоснованные подходы, теоретические выводы, практические предложения по повышению эффективности достижения целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества в условиях реформирования уголовно-исполнительной системы.

Диссидентом проанализирован широкий круг источников, касающихся темы исследования, собран с использованием различных методик и подвергнут всестороннему анализу большой объем эмпирического материала, что обеспечивает достоверность и обоснованность выводов.

bx-7606 11.12.2020

Результаты исследования получили достаточную апробацию: докладывались на научно-практических конференциях; были опубликованы в 19 изданиях, из которых 5 входят в перечень ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации; внедрены в образовательный процесс и практическую деятельность органов и подразделений ФСИН России и МВД России, что также говорит о теоретической и практической значимости результатов исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что структура диссертации логически последовательна, содержание глав и параграфов соответствует их названию. Диссертация включает в себя: введение, три главы, заключение, список литературы и приложения.

Диссертация обладает научной и практической значимостью, а сформулированные в ней предложения могут быть учтены и при совершенствовании норм уголовно-исполнительного законодательства, и при корректировке средств исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества, а также мер предупреждения повторной преступности среди таких осужденных.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы, целесообразны, логично вытекают из текста изложения исследуемой проблемы, имеют теоретическое и прикладное значение.

Вместе с тем, по результатам анализа автореферата, полагаем необходимым отметить следующее. Вызывает дискуссию предложение автора о возведении в ранг средств исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества возмещение вреда, причиненного в результате совершения преступления (стр. 13, 19), т. к. необходимость возмещения такого вреда либо установлена в приговоре суда либо является добровольным волеизъявлением осужденного.

Однако указанное замечание является частным, в связи с чем не влияет на общее положительное впечатление от представленной работы.

Учитывая вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертация Бодровой Елены Олеговны на тему: «Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00. 08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право является научно-квалификационной работой, имеющей как теоретическое, так и практическое значение, содержащей новые научные результаты и положения, соответствующей паспорту избранной научной специальности и критериям, установленным ч. 2 п. 9, п. 10-11 и 13-14 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с посл. изм.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00. 08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Заместитель начальника кафедры уголовного права  
ФГКОУ ВО «Волгоградская академия МВД России»,  
кандидат юридических наук, доцент (научная специальность 12.00.08 –  
уголовное право и криминология;  
уголовно-исполнительное право)  
«25» ноября 2020 г.

Виталий Алексеевич Канубриков



Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Адрес: 400089, г. Волгоград, ул. Историческая, д.130.

Телефон: (8442) 31-42-82 (дежурная часть)

E-mail: volakdm@va-mvd.ru

Адрес официального сайта: <https://va.mvd.ru>